

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with subscription rates for different regions: Granada, Provincias, Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO: FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4.

Table with advertising rates for different types of ads: Anuncios, Mortuorios, Comenzados.

Las Fiestas del Corpus

Los carteles y carnets. En anteriores artículos excitativos, demostráramos la conveniencia, la necesidad en interés de Granada, de que se hiciera una campaña con antelación provechosa, para difundir perfectamente el programa de nuestros célebres festejos.

Esperábamos que no se dejara pasar la oportunidad de la propaganda, ya que de realizarse tarde, pierde toda eficacia.

Pues bien; falta sólo un mes para que empiecen las diversiones públicas, que convierten a Granada en emporio de belleza y magnificencia, y todavía no se han confeccionado los carteles y carnets anunciadores de las sugestivas fiestas, dándose el triste caso, de que el Patriarca de la Orden Botijil, redactor de La Correspondencia de España, don Ramiro Mestre Martínez, que ha emprendido sus trabajos encomiásticos desde el mencionado popular diario, en su último gracioso artículo, que ayer reproducíamos, al referirse a los números del programa, únicamente pudiera citar algunos que son los usuales y corrientes en todo el país.

La culpa no es, naturalmente, del autor del artículo; lo es de quien no ha dispuesto las cosas de manera que ya se conociese el programa detallado en la Península y en el Extranjero.

Pero cómo ha de suceder, cuando aún no han salido de los talleres en que se editan los carteles y carnets. Sabemos que aquí no se cuenta con medios para ejecutar esa obra litográfica con la perfección y rapidez que en Valencia y otras grandes capitales; mas por lo mismo, se debe poner en celo y buena voluntad el equivalente de lo que falta en adelante de las artes gráficas, para contrapesar las dificultades y satisfacer las exigencias legítimas de la opinión, evitando perjuicios incalculables al comercio, a la industria y en general al pueblo granadino, ganándose que lo visiten gentes de todas partes para que vean espectáculos incomparables de hermosura y especialmente la Alhambra iluminada.

PARA LAS DAMAS

DORMIR Y NO HABLAR. Como el sueño constituye una de las funciones importantes de la vida, conviene saber las reglas para que aproveche y sean saludables las horas del reposo.

Nuestra generación trabaja demasiado y rara es la persona que duerme las ocho horas que exige la higiene.

En las mujeres, sobre todo, la costumbre de dormir en mala postura afecta infaliblemente los nervios, y, por lo tanto, la belleza.

Los japoneses no duermen jamás en una habitación donde haya muebles; un cuarto de paredes desnudas y una esterilla para cama constituye su alcoba; es una de las razas más fuertes y saludables del mundo.

Nosotros debemos imitar este ejemplo. Las cortinas, los muebles y la ropa que se suele colgar en los cuartos donde se duermen, son otros tantos almacenes de gérmenes perjudiciales.

La camisa de dormir más higiénica es la de algodón y se la debe usar lo mismo en invierno que en verano, prescindiendo de las camisas de franela.

No se la debe poner nunca debajo de la almohada durante el día, como es costumbre general hacerlo, sino colgada en un punto donde se airee bien.

La mejor manera de arreglarse el pelo las mujeres para dormir es en trenzas muy flojas.

sin embargo, llega un momento en que todos los artificios son inútiles.

Pues bien: esta esterilidad de la vejez visible puede curarse y curarse sin medicina alguna. Nada de canas, ni de arrugas, ni de caerse los dientes. ¿Cómo lograrlo? Es cosa facilísima. Basta la higiene del silencio. Eso sí; un silencio absoluto de toda la vida.

Se acabó! Nada de hablar, ni de reír, ni de sorprender, ni de hacer gesto alguno para expresar nuestro júbilo, sorpresa, enojo ó entusiasmo! Nada que pueda contribuir a arrugar la piel.

Y, con este sistema, hermosas lectoras, podréis plantaros definitivamente en los treinta, sin que nadie lo dude.

Corrupción de menores

Más de una vez hemos llamado la atención de las autoridades sobre el impudor y la demoralización que se observa, solo con atender al paso entre el público, por las vías más céntricas, de niñas indeciblemente explotadas.

La guardia municipal descubrió ayer que a ese infame tráfico van dedicadas Josefa Morente, Alfonsea, de 58 años, casada y Juan Antonio Chacón, de 38 años, viudo, que vivían maritalmente en la calle de San José, núm. 16 (Albeldín).

De la vergonzosa explotación hacían víctima a Encarnación Riza, de 15 años, que era conducida por su propia madre, Josefa Riza Vichez, y a dos niñas de doce años, llamadas Justa, López López y Encarnación Aguilar Jiménez.

Encarnación ingresó ayer en las Adorativas. Josefa Morente, Juan Antonio Chacón y Josefa Riza, ingresaron en el arresto, conducidos por la guardia municipal.

Por muy sensible y repugnante que el asunto sea, la prensa está obligada a tratarlo valientemente, para peír y obtener corrección y castigo; pues todavía lo hecho ayer no es más que un paso para lo mucho que se debe realizar, a fin de poner término a un mal que tan arraigado se halla en esta población.

EL DISTRITO DE BAZA

A saludar al señor La-Chica. Como dijimos ayer, en el correo de la mañana salieron para Moreda, con objeto de saludar al jefe de los liberales de la provincia, D. Juan Ramón La-Chica, a su paso por Baza, los señores D. Felipe La-Chica, D. Juan Pedro Afán de Rivera, don Rafael Sánchez López, D. Rafael Montesinos y el jefe del partido liberal en Baza, D. Manuel Santaolalla, con los correligionarios que vinieron anteaayer de dicha población.

En la estación de Moreda esperaban al señor La-Chica, comisiones de correligionarios de todos los pueblos del distrito. Don Felipe La-Chica regresó en el tren de las dos.

Acompañaron al jefe hasta Baza, los señores Montesinos, Sánchez López, Afán de Rivera y el señor Santaolalla, en cuyo domicilio se hospedará el señor La-Chica.

En la estación de Guadix, como en las demás del tránsito hasta llegar a Baza, fué saludado y aclamado el señor La-Chica por sus correligionarios é infinitud de personas de todas las clases sociales. Reina gran entusiasmo entre los elementos liberales del distrito, con motivo de la elección del domingo próximo, y por la llegada del jefe a dicha ciudad.

Desde Guadix dirigió el señor La-Chica telegramas a los señores Maura, La Cierva y Gobernador civil, protestando de los atropellos y coacciones que se vienen cometiendo por los amigos del Gobierno, en favor del candidato ministerial, señor Saizpardo.

Mañana viernes, saldrán para Baza, el candidato D. Francisco La-Chica Martínez, su hijo D. Felipe, D. Miguel Aguilera Moreno y D. Pascual Nacher.

ordenado que se facilite a los cañeros, serrín desinfectado.

Fábrica de hielo.—El Alcalde ha decretado que se exponga al público, por término de 15 días, para oír reclamaciones, el expediente para instalar una fábrica de hielo a espaldas del Café Imperial.

Licencias para obras.—Se le ha concedido a D. Hilario Martín, para pintar la fachada de la casa núm. 5 de la calle de la Almoha de San Juan de Dios.

A D. Alfredo Meléndez, para reparar la fachada de la casa núm. 51, calle de Reyes Católicos.

A D. Andrés Marín, para reparar la casa núm. 25 de la calle de San Pedro Mártir.

Tuberías de riego.—El Alcalde ha ordenado la reparación de la tubería de riego de la Gran Vía, esquina de la calle de los Naranjos.

Y la reparación de la boca de riego de la placeta de las Pasiegas.

Línea tranviaria.—La Empresa de Tranvías ha pedido licencia para prolongar el apartadero de la calle del Gran Capitán.

Paredón ruinoso.—Ha pasado a informe del arquitecto el parte de estar ruinoso el paredón del Asilo de San José.

Requerimiento.—Ha sido requerido el dueño de la casa núm. 5 de la cuesta del Progreso, para que proceda a la reparación de dicho edificio.

Petición de línea.—Ha pasado a informe del arquitecto la solicitud de don Manuel Moreno, pidiendo línea para la casa núm. 7 de la calle de Molinos.

LOS SUCESOS DE TURQUÍA

NUEVO ESTADO DE COSAS. Ejecución de los culpables. Constantinopla.—Han sido ejecutados en diversos barrios de la ciudad, 30 partidarios del antiguo régimen, que habían sido condenados a muerte por los Consejos de Guerra.

En Asia Menor. Los despachos transmitidos por los agentes consulares en los vileyets de Bigadly y Bassora, son poco satisfactorios y anuncian posibles represalias sangrientas de las turbas.

Las últimas noticias oficiales dicen que en Adana se ha restablecido la tranquilidad. Cálculase que las pasadas matanzas han producido cerca de 25 000 muertos.

Los supervivientes a tantos horrores son diezados por el hambre y las enfermedades contagiosas.

Juzgado del Salvador; contra J. Rollán, por disparo; abogado, Sr. Fuentes Vinuesa; procurador, Sr. Mesa; secretario, Sr. Lezcano.

A pluma y lápiz

MODAS DE PARIS. Las dos prendas a que más atención prestan las elegantes parisienses en la actualidad, son el sombrero y la levita.

Algunas levitas de cachemir ó de pelo tendrán la espalda completamente bordada; en otras los bordados estarán a los lados a la altura de las caderas, figurando el movimiento del «peplum» y en uno y en otro caso, las mangas serán bordadas; rebordadas ó con un borde de seda.

Hay existe una verdadera pasión por las levitas y esto justifica también las extravagancias de ciertos tocados. Es de prescribir que esta pasión no se desahogue tan pronto, que se ha de persistir aún en pleno verano, durante el cual las bonitas prendas se han de ver cortecionadas en sedosos fulares, surchis, cachemires y sergas de gruesa seda y de botomano aplastado, sin olvidar los rasos y satines, encantadores, aéreos.



El crepón de China ha decaído mucho; está algo pasado de moda. Se le reprocha ser demasiado mate; por esto puede profetizarse que en el próximo otoño no se verán trajes de crepón de China, y que la gran moda serán los de malvas de bordados con flores transparentes; los de tal, limón ó enses, con delicadas incrustaciones, intralacadas con bordados y plieguitos de tul.

En cuanto al capítulo de sombreros es mucho lo que pudiéramos decir. Triunfan los de forma de cazoleta, a pesar de las excentricidades que se ven. Con dicha forma triunfan también las flores, que solas ó mezcladas con follaje cubren casi por completo el sombrero, por lo que este se ofrece a nuestra vista como un enorme y gracioso «boutquet» de delicadas flores y caprichosas formas.

Abundan también las guarniciones de tul, rasos y encajes, ya dispuestos en grandes nudos con caídas ya como envoltorios.

Se ven pocas plumas; pero las que hay son de elevado precio, grandes y dispuestas con penacho, lo mismo en sombreros de paja, que son los más en boga, que en sombreros de crin.

Y nada más por hoy. Paris, Mayo de 1909. OTILIA

EN EL PALACIO Y EN LA BARRACA

La doble vida de una archimillonaria. Sorpresa del marido. Nueva York.—El senador por Boston, Shaw, es uno de los hombres más ricos de los Estados Unidos.

Vive en un palacio espléndido, decorado y amueblado con suntuosidad y lujo inauditos. En él da fiestas que son esperadas con expectación por la buena sociedad bostoniana, que acude a ellas en masa, y ha discernido hace tiempo al senador archimillonario el título de hombre a la moda, generoso y artista.

Gran parte de la fortuna de Shaw, pertenece a la mujer de éste, hija de un opulento cervero de Portsmouth, en el News-Homshire. Riquísimo, joven, considerado, Shaw, sin embargo, no era feliz. Su esposa tenía un carácter insufrible, y haciale la vida desagradable y penosa. Nada le gustaba. Unas veces gastaba miles de dólares en fiestas, y decía que sin el lujo no comprendía la existencia; otras sentíase economista, y ahorra en todo, y vestíase trajes baratos y despedía criados y suprimía platos en la comida suya y en la de su esposo; y disputaba con éste cuando hacia algún gasto superfluo.

diez años. Nunca se lo llevó a casa de su padre la caprichosa dama, y dejólo siempre de interno en un colegio de Boston.

Pero hace año y medio se fué de su palacio; llevándose consigo, y dejando a su marido una carta en que le decía que aquella separación era definitiva, y que jamás abandonaría, para volver con él, la casa de su padre.

Shaw, que quería mucho a su hijo, no se resignó, y tomando el tren fuése a Portsmouth.

Corrió a casa de su suegro, y le encontró muy tranquilo, trabajando en su despacho, poniendo en orden sus negocios de fabricación de cerveza.

Al verlo entrar, el cervero levantóse sorprendido.

—¿Qué te pasa, yerro? —¿Cómo? ¿Que qué me pasa? Que su hija está loca, y no estoy dispuesto a que me siga amargando la vida.

—¿No te llevas bien con ella? —No. Y poco me importa que me abandone. Pero se ha llevado a mi hijo, y vengo por él.

—¿Que vienes por tu hijo? —Sí. —¿Pero si tu hijo no está aquí? —¿Dónde está? —¿Yo que sé! —Ella me lo dirá; ó de lo contrario...

Pues que te lo diga. Yo no sé una palabra. —Pues bien, llámala y que venga a mi presencia.

—¿A quién? —A su hija. —¿Mi hija no está aquí? —¿Adónde ha ido? —¿Tú le sabrás, que eres su esposo. —¿Tú le sabrás, que es su padre. —No sé una palabra.

Siguió la conversación en esta forma, y al fin puso Shaw en claro que suegro no había visto a su hija hacía muchos años.

—¿Ambos se preguntaron atónitos, cuando se convencieron de extremo tan grave. —¿A dónde iba, dónde vivía, cuándo abandonó el domicilio conyugal? —El pobre senador y archimillonario se puso furioso. No sentía la desesperación de ese mujer, sino la de su hijo, víctima de las locuras de su madre.

—Sígueme y verbo, puestos de acuerdo, avisarán a la policía y pagarán por su cuenta a los más hábiles detectives yanquis.

Todo fué inútil. No se pudo averiguar el paradero de mistres Shaw ni de su hijo.

Pasó año y medio, y ya el infeliz archimillonario creía perdido para siempre a su hijo, cuando recibió, hace tres días, el siguiente lacónico telegrama: «En Santa Bárbara he visto un niño de once ó doce años, pobre y sucio, que se parece extraordinariamente a usted. Venga en seguida.» Firmaba el despacho uno de los detectives particulares que Shaw pagaba para que buscasen a su perdido hijo.

antiguo chauffeur, de su esposo, que explotaba un circo ambulante, y vivía algunos meses de su vida azarosa y bohemia.

La última vez decidió dedicarse al oficio de titiritera, y se llevó a su hijo para enseñarle a ser artista acróbata.

Shaw recogió al niño, no obstante las protestas de su mujer, telegrafió a su suegro lo ocurrido y volvió a Nueva York.

Ha presentado demanda de divorcio. El suceso es objeto de todo género de comentarios entre la buena Sociedad de Boston.

Repin de La Publicidad

10 cupones como este, como este, dan derecho a recoger en la Administración de La Publicidad, Gracia 4, Granada, un talón numerado para el sorteo de MEDIA DOCENA DE RETRATOS, gran tarjeta americana, al platino, hechos en la fotografía del Sr. Torres Molina, Acera del Casino, 27.

EL BANCO HISPANO AMERICANO

Ofrecer al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. COMPRAS Y VENTAS DE VALORES a tipos de cotización en Madrid: corretaje UNO POR MIL, gastos de envío y pólizas.

INTERÉS DE DEPÓSITOS Y BILLETES EXTRANJEROS. Apertura de cuentas corrientes. Interés 1.00 anual a vista. Id. 1 1/2 00 anual a 3 meses fecha. Id. 1 3/4 00 id. a 6 id id. Id. 2 00 id. a 1 año fecha.

MEDICO-DENTISTA

Dr. LOSADA. Acera del Casino, 13

Granada al día

Su Majestad en público.—Como tenemos anunciado, hoy saldrá de la iglesia de la Magdalena, el Viático para los impedidos de la parroquia.

El Alcalde ha ordenado que asista la guardia municipal. La procesión recorrerá el itinerario siguiente: Gracia, Alhóndiga, Trinidad, Tablas, Puentezuelas, Jardines, Solarrillo, Recogidas y Puentezuelas, a su iglesia.

En algunos puntos del itinerario había bonitos altares, que anoche estaban iluminados y eran visitadísimos.

Concejal del Salvador.—Hoy se reunirá la Junta municipal del censo, a fin de proclamar concejal por el distrito del Salvador, en virtud de las elecciones del domingo último, a D. Francisco L. Hidalgo Rodríguez.

La Exposición Agrícola.—La Comisión organizadora de la Exposición de Agricultura é Industrias, se trasladó ayer a las galerías de los Docks, junto a la estación de los Andaluces, para ver los locales, escoger el más conveniente y señalar sitios para las instalaciones ya pedidas.

Tres detenidos.—La guardia civil del puesto de Izalzo ha detenido a los vecinos de Atarfe Joaquín Castellanos Molina, Antonio Pérez Fernández y José López Jiménez, que en la vanda llamada Gracia de Dios, término municipal de Izalzo hicieron varios disparos a unos sujetos vecinos de Pinos Puente, maltratando al dueño del establecimiento, robándole tres mantas, tres almofacs y una banasta de comida.

SASTRERIA Y CONFECCIONES DE R. ALONSO, H. NO Y COMP. A

Bibarrambla, 19 y 20

Tenemos el gusto de anunciar a nuestra distinguida y numerosa clientela y público en general, que hemos recibido los más nuevos y completos surtidos en géneros para la temporada de primavera y verano, los que ofrecemos en condiciones y precios más ventajosos.

- Trajes gran novedad y esmerada confección. 40 pesetas.
Trajes gran fantasía. 50
Trajes superiores en cheviot, vicuña y estambres desde 50, 55, 60, 65, 70, 75 y hasta. 125

Gran surtido en alpacas, driles y chalecos fantasía. Géneros especiales para uniformes militares. Libreas y todo lo concerniente al ramo de sastrería.

En prendas confeccionadas, es la casa más surtida de Granada, en todas las clases y colores, siendo su confección tan esmerada y de última moda, que el más exigente encuentra su gusto.

Trajes de hilo para niño, desde 3 ptas.-Trajes de lana id. id. desde 5 ptas

Las elecciones municipales.—El ministro de la Gobernación ha dirigido a los gobernadores civiles el siguiente telegrama circular:

Debe procurarse intervengan los tribunales en todos los hechos que constituyan delito realizados con motivo de elecciones municipales; así como es necesario que la resolución de las reclamaciones se inspire en la mayor y más imparcial justicia; ese es el deseo del Gobierno, que deben conocer las comisiones provinciales, anunciando que yo, por mi parte, he de resolver con estricta justicia.

A. D. José Asenjo, D. Gregorio Morante y Depositario pagador.

Ha sido autorizado el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Sorvilán.

El Gobernador civil ha autorizado al Ayuntamiento de Benalúa de Guaoix para que forme el reparto de arbitrios extraordinarios.

La guardia civil del puesto de esta capital ha detenido a José Millán González, por embriaguez y escándalo en la vía pública.

La taja descomulgada que ayer lucía Antonio Amador Pérez, le hizo confundir a las cinco de la tarde, el centro del paseo del Salón con un retrete.

El guardia municipal Antonio Pavón, condujo al puerco al arresto.

En el puente del Genil escandalizó ayer, a las cinco de la tarde, Dolores Pérez Gutiérrez.

Fué a parar al Hotel Molinos, conducida por la guardia municipal.

La guardia municipal detuvo ayer, por escandaloso y blasfemo, a Miguel Ramos Arnejo.

En el camino del Sacro Monte, riñeron ayer Joaquina Rodríguez Gutiérrez y Encarnación González Díaz, por celos mal reprimidos.

En la rina intervino el marido de la última, Antonio Ortiz, dándole una bofetada a la primera, la que cayó al suelo produciéndose una herida leve en la sien izquierda, de la que fué curada en la casa de socorro.

Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, el niño de seis años de edad Enrique Rodríguez Vico, de una herida en la barba, que se ocasionó de caída casual que dió en el Picón.

Círculo Católico.—Esta noche, a las nueve, se celebrará en los salones de este círculo, una conferencia, de la que están encargados D. José Fernández Arcoya y D. Ramón Fernández Mir, que disertarán sobre el tema «Agregación y gramínea». Se rifarán varios lotes.

La entrada es pública.

Viajeros: Han llegado, D. Modesto Ferrer, don Miguel Gras y D. Antonio García.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Infantería.—Jefe de día, don Enrique Amel y Cárdenas, coronel de Córdoba.—Imaginería, D. Enrique Puig y Romaguera, coronel de Artillería.

Hospital y provisiones, D. Joaquín Rojas y Anes, primer capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Vitoria.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Agua Colonia de Orive. Agua asepticada a todas las fortunas entre las extrínsecas. Única española acreditada en España. Única higiénica con primer premio IX Congreso Higiene. Para prueba 3 reales frasco.

Ningún enfermo del estómago é intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

El barrio de San Ildefonso

Llamamos la atención del señor Alcalde sobre la siguiente carta:

Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Muy respetable señor mío: Hace bastante tiempo, nuestra autoridad prohibió en absoluto las casas de recogimiento en la parroquia de San Ildefonso, olvidada de todos, y donde la falta de limpieza y agua, unido a tres casas de recogimiento que se vienen explotando en la cuneta de Peraleros y placeta de Alparateros baja, por sus dueños Francisco Manzano, Antonio Gallego y Ramón Cantón, casas que son verdaderos focos de infección y abrigo de gente maleante, darán lugar a una epidemia de la que todos seremos víctimas, cuando ahora se puede evitar clausurando estas casas, como ordenó el señor Alcalde.

Por todo lo cual ruego a V. muy encarecidamente, que en la forma que crea oportuna, haga constar lo expuesto en bien de todos, dando a V. gracias anticipadas en más atto. s. s. q. b. s. m.

Un suscriptor.

ECOS DE SOCIEDAD

En el expés de anoche salió para Madrid el jefe de la sección de cuentas de este gobierno civil, D. Mariano Fernández Viguera.

—Ayer, a las cuatro de la tarde, fué bautizada en el templo de Nuestra Señora de las Angustias, una preciosa niña, hija de D. Miguel Rodríguez Acosta Lillo y de su esposa D.ª Laura López Nuño y Romera.

Un nieto del banquero D. Miguel Rodríguez Acosta y la esposa de éste, apadrinaron a la neófita, siendo testigos el diputado a Cortes D. Manuel Rodríguez Acosta y D. Francisco de Paula Acosta Lillo.

A causa de reciente luto, la ceremonia se celebró en familia.

—Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la distinguida señora doña Angeles Segura, esposa de D. Pedro Moreno Agrela.

—En la iglesia de Santa María de la Alhambra han contraído matrimonio la bella señorita Purificación López Rubio y el conservador de la Alhambra D. Miguel Gómez Latorre.

—Se encuentra ligeramente indispueto el notario D. Antonio Puchol Camacho.

—En el tren correo de hoy sale para Madrid el diputado a Cortes D. Manuel Rodríguez Acosta.

—Con su bella esposa é hijo ha regresado de Motril D. Juan García Villatoro.

—En unión de su hijo D. Joaquín, se encuentra en Marmolejo doña Emilia Márquez.

—Ha regresado de Sevilla D. Manuel Márquez Benavides.

—Ha venido de Motril la marquesa de Villamantilla.

—Para Almería ha salido D. Andrés Casinello en unión de su esposa é hijas.

Ha fallecido en Las Palmas (Gran Canaria) el joven D. Manuel Fernández Ruiz, hermano de nuestro querido amigo el exjefe del movimiento de los tranvías eléctricos de Granada, D. Dalmiro Fernández.

A éste, a su señora madre y demás atribulada familia, enviamos nuestro pésame más sincero por tan dolorosa pérdida.

De Instrucción pública

Le ha sido expedido título de Bachiller a D. José Araez Pacheco.

—Se ha recibido en la secretaría de este Gobierno civil el título de Bachiller, expedido a nombre de D. Pedro Prieto Ureña.

NOTAS TAURINAS

Despedida de «Lagartijillo»

Faltan once días para la celebración de la gran corrida de toros en que se despedirá de los granadinos, para retirarse del toro, el veterano matador Antonio Moreno Lagartijillo, que alternará con el valiente espada Vicente Pastor.

Oportunamente publicaremos la reseña completa del magnífico ganado de D. Teodoro del Valle, elegido para la corrida.

La animación es grandísima, lo mismo entre los aficionados, que en todos los granadinos.

Antonio llegará probablemente a Granada el lunes próximo.

Le acompañará su esposa, que por primera vez vendrá a nuestra capital, a la que tenía vehementes deseos de visitar.

Parece confirmarse la noticia de que vendrá a presenciar la corrida, el expulso a Cortes por Granada, Sr. Marqués de Portago.

—Se encuentra en Granada el valiente y aplaudido matador de novillos, Antonio Pezos.

—Por los distinguidos aficionados de esta localidad Sres. López y Guijarro, se ha constituido en esta capital una Agencia Taurina, la cual su único objeto es presentar a los señores empresarios que así lo deseen, combinaciones de toros y toreros, siendo de asegurar que por los precios que rigen en dicha Agencia tan económicos ha de quedar satisfecho todo el que las solicita.

Las bases, desde luego, de toros y toreros, han de ser de los que gocen de más fama.

—Ayer salió para Barcelona, donde embarcará con rumbo a Marsella, nuestro paisano el valiente matador de toros José Moreno Lagartijillo Chico.

Las leyendas de Castro

Con una ingenuidad increíble, los buenos periodistas parisinos nos confiesan que Castro no es tan borracho como ellos se lo figuraban. La tarde en que llegó a París, según parece, no mayor domo pomposo presentóle un menú de esos que se llaman regios. Había ahí todas las viandas y todos los vinos que la imaginación de los sibiritas puede soñar. Al lado de cada burdeos, de cada borguña, de cada champagne, se leía una venerable fecha. Y «ran «chateaux» de esto, y «chateaux»

de lo otro, y «cuvées» reservadas y títulos magníficos... Con la mayor tranquilidad, el héroe trasatlántico indicó tres platos de los más sencillos.

—¿Y como vinos?—preguntó el mayor domo.

—Una botella de agua de Vals—contestó Castro.

En el acto, los «reporters» que tomaban notas en la sala de lectura del hotel, se pusieron pálidos... ¡Una botella de agua y tres platos!... Aquello era imposible... Aquello no se parecía a los banquetes sardanapalcosos descriptos fantásticamente hace tres meses, y en los cuales las botellas de vino de 500 francos perdíanse entre innumerables botellas de coñac viejo.

—Nos han cambiado a nuestro hombre—murmuró uno.

Y otro exclamó: —Si sigue así, ya no nos sirve para nada.

Para nada, en efecto; para nada de lo que antes servía, les servirá en cuanto se le despoje de sus leyendas de gula, de salvajismo, de lujuria y de ferocidad, y se le vea tal cual es, sencillo, serio, noble y culto.

Recordo que en Berlín, mientras el señor Veloz Goitica pedía al doctor Israel permiso para que yo hablara con su famoso enfermo, doña Zoila de Castro me decía, con natural enfado y con explícita tristeza:

—Es una infamia lo que están diciendo los periódicos del pobre Cipriano... Lo de menos es llamarle mono... ¡Pero eso es asegurar que se toma cuatro botellas de coñac al día, cuando no bebe más que agua!... ¡Y eso de que no puede hablar con una mujer sin hacerle proposiciones!... ¡Vea usted lo que ha dicho la señora esa en el «Matin»!...

La distinguida esposa del general venezolano referíase a un célebre artículo, en el cual una escritora francesa, Berthe Delannay, refería su entrevista con «el tirano». «Desde que me vió—decía, en sustancia, esta dama—se le encendieron los ojos y comenzó a perseguirme con sus proposiciones deshonestas.

Cuando yo le hablé de este artículo al mismo Castro, se echó a reír y me dijo: —Esa señora periodista debe ser una dama, ya bastante anciana, que fué a hablarme de no sé qué conferencia...

Y luego, irónico: —A mí no me gustan las ancianas... Además... Pero no...

—Además, ¿qué? —No... No hablemos de eso... —Sí, general; hablemos...

—Además, si hubiera querido mujeres en París no me hubieran faltado, pues desde que llegué al hotel recibí una colección de fotografías preciosas, con una carta en que me ofrecían llevarme a las que me gustaran... Pero, bueno estaba yo para pensar en eso... Yo soy un hombre casado, tranquilo... Y, además, enfermo...

—¿De manera que Berthe Delannay no le volvió a usted loco?... —¿La señora anciana?... ¡Qué cosas las de París!...

Con cosas como éstas, sin embargo, es con las que se hacen las leyendas y las famas.

E. GÓMEZ CARRILLO

DE TEATROS

En Isabel la Católica

Ayer se celebró en el teatro Isabel la Católica la segunda presentación de los Grupos Regionales que tan buena impresión produjeron en el público anoche y tan bien acogidos fueron.

El programa de la función era nuevo y en él figuraban números tan eficientistas y bien presentados como «El Casamiento», de los valencianos, que fué justamente aplaudido. Era un cuadro de color admirable, con toda la ingenuidad y encantadora poesía de los festejos populares, que recordaba las admirables descripciones de Blasco Ibañez en sus «Cuentos valencianos». Realmente daban ganas de exclamar en el romance de los atletas: «Banica nit de novios»...

Los sevillanos con su número nuevo de la «Jurga en Sevilla», y la rondalla aragonesa, con su inimitable maestría y ejecución, nos hicieron pasar una noche agradable, que recordaremos con satisfacción.

Hay entre los sevillanos, los mañicos y los valencianos, artistas muy notables, y especialmente Cecilio Navarro y María Muñoz, que cantan jotas preciosas, con sentimiento y brío y que demuestran poseer voz bien timbrada y exquisita afinación. Y Felisa Barta y Enrique Fraguas, que bailando la jota se hicieron aplaudir por su agilidad y ligereza.

Los sevillanos cuentan con dos cantadores admirables, como lo son Luis López y Rafael Cañete, y bailarores maestros, como Pericet y Dolores Fernández.

Los valencianos tienen un «dominero» que es un artista con la dignidad, y dos cantadores que en sus cantos cadenciosos y melancólicos hacían vibrar el alma de la gente de la huerta, con sus pasiones y sus ternuras.

Las decoraciones muy artísticas, representando paisajes típicos de cada re-

gión y los trajes vistosísimos, y sobre todo los de los valencianos, que ayer eran de fiesta, de un efecto admirable.

El público aplaudió, como en la primera noche, con entusiasmo y especialmente en los cantos regionales no se cansaba de pedir nuevas copias.

Las damas que ocupaban las localidades preferentes del teatro lucían lujosísimas «toilettes» y la gran concurrencia y la reponderancia del elemento femenino, hacían presentar a la sala un efecto deslumbrador.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los valencianos, aragoneses y sevillanos y nuestro más sincero y caluroso aplauso.

Y ahora, y para satisfacer la curiosidad de nuestras lectoras, diré que entre las damas que ocupaban palcos, recuerdo a las señoras y señoritas de: Aranz, Derqui, Nestares, Benavides, Andrada, Palomo, Lora, Castillejo, Santamarina, Moreno Rosales, Sánchez Andrade, Cortés, Cámara, García Zamora, Tegéiro, Vida, López Gómez, Gómez de la Cruz, Camacho, Montoro, Figares, Aguirre, Sinda de Montealegre, Ibarra, Calera, Fadilla, Rofler, Alberti, O'valle, Rubio, Minella, Puigcarbó, La-Chica, González, Ternel, Bermúdez de Castro, López Luque, del Saz, Morales, de Vaquera.

García Goyena, Artega, Velasco, Suárez Inclán, Aravaca, Carreño, Bertuchi, Montes Garzón y Valdés.

PEDRO CRESPO

A última hora me entero con satisfacción de que, en vista del entusiasmo con que han sido aplaudidos por nuestro público los Grupos Regionales, éstos darán hoy una última función para despedirse definitivamente de Granada, en la que incluirán números que no han figurado en los programas de los días anteriores.

Seguramente será un lleno, como en las dos funciones celebradas, porque el público ha salido altamente satisfecho.

P. C.

CORREO DE LA PROVINCIA

Desde Motril

Por recientes disposiciones del Ministerio de Fomento, habrá de instalarse en breve en las oficinas de la Región Agronómica, un laboratorio provincial, que tendrá por objeto instruir a los cultivadores acerca de la composición de sus tierras, materias fertilizantes, sustancias alimenticias, productos agrícolas y ensayo de simientes, y protegerles contra el fraude en toda clase de materias que sirven para su explotación ó consumo.

El laboratorio provincial estará a cargo del Ingeniero del servicio social agrario que establecerá, además, un campo de demostración y una cátedra ambulante.

Muchos beneficios reportará a los labradores de nuestra vega y de la provincia este laboratorio oficial. El material está ya en Granada y muy pronto empezará a funcionar el expresado laboratorio.

—Esta tarde, a las dos, se reunirá la Comisión de Nubes Artificiales, para dar lectura a la memoria que sobre el resultado de los ensayos practicados en el pasado invierno, ha redactado el jefe de los trabajos técnicos don Julio Están López.

Por el mismo se hará la presentación de las cintas de dichos trabajos.

—Anteayer por la mañana llegaron de Granada el director de la sucursal del Banco de España en dicha ciudad, don Nestor Gutiérrez García de la Gándara, el corredor del mismo, D. Luis Morales García Herreros, su hijo el catedrático de Paleografía D. Luis Morales García Goyena, D. Vicente Vaquera y el decano de la Facultad de Filosofía, D. Francisco Góngora.

Hicieron el viaje en el automóvil del señor Góngora, en el cual regresaron ayer a la capital los excursionistas, excepto el señor Morales García Goyena, el cual permanecerá algunos días en Motril.—D. V. N.

Desde La Calahorra

Jira campestre.—La fiesta de la Cruz.—De elecciones.—Fiestas de Patrono.

Como oportunamente comunicé, en la proclamación de candidatos para el cargo de concejales, se aplicó a éstos el artículo 29 de la vigente Ley electoral y en vez de verificarse la citada elección el dos de los corrientes, el simpático alcalde de esta D. Alfonso Laynez, tuvo la feliz idea de organizar para dicho día una jira campestre, invitando al efecto a sus amigos particulares y políticos.

Circularon las invitaciones correspondientes designando como sitio para la merienda, pintoresca finca enclavada en el término municipal de Aldéire, al pie de Sierra Nevada.

Unas sesenta personas tomamos parte en ella; y allí, a la sombra de frondosa alameda, sobre la mulida y olorosa alfombra formada por esepo y natural tejido de violetas, manzanilla, cardosanto, sándalo y madre-selvas, se nos sirvieron cuatro recales en agillo en otras tantas sartenes que sin duda se utilizaron en las célebres bodas de Camacho. Tal era el tamaño de ellas.

Hubo en abundancia riquísimo vino del país y sobre todo mucha expansión y alegría; en fin un día hermoso.

Al obserecer regresamos todos y en casa del Sr. Laynez se nos obsequió con moka y habanos.

—Aquí se le tiene gran veneración a la Santa Cruz. Unos por promesa y otros simplemente por devoción; construyen sus altaritos dedicados a ella, siendo de advertir, que los adornos de la Cruz los constituyen varios esmaltados alhajas.

Muchas han sido como de costumbre las aderezadas en el año presente, llamando la atención las instaladas en casa de la ilustrada profesora de esta villa doña Elena Mandet, D. Salvador Jiménez y D. Manuel Carrasco.

La primera de éstas, instalada bajo la dirección de las señoras D.ª Dolores César de Laynez, D.ª Elena Mandet de Loyzaga, D.ª Consuelo Delgado de Morales y doña Andrea Machado de Tribaldos, lo estaba con muchísimo gusto.

Las paredes y techos tapizados con an-

tiqüisimas y ricas colchas de sedería; lienzos y objetos de arte de gran valor artístico figuraban en ella; preciosas alhajas de oro y brillantes formaban un buen pensado adorno; combinaciones de luces eléctricas con tulipas de diversos colores daban al conjunto sorprendente y agradable, y por no faltar nada, hasta pedía de año de los centros de la habitación el clásico pero de Ronda indispensable en las cruces y altares de la sin par Granada.

Como es consiguiente, en la noche del día 2, hubo su correspondiente velada a la que concurrió lo más caracterizado de esta localidad, obsequiando los señores de Loyzaga a los asistentes, ya de madrugada, con suculento desayuno compuesto de salchichón, chocolate con buñuelos, café, dulces, pastas, licores y cigarros.

—Se nota algún movimiento con motivo de las próximas elecciones parciales para la diputación a Cortes por este distrito.

Desde anteayer tenemos aquí dos guardias civiles y un cabo del puesto de Morde.

Quizá se relacione su venida con dicha elección; mas tengo la creencia, que más bien que otra cosa contribuirán con su estancia en ésta a dar mayor esplendor a la fiesta del Patrono, que precisamente se celebra el día 9 de los corrientes que es el señalado para la elección; puesto que, dada la sensatez y cordura de estos vecinos, seguramente para esta cuestión no era necesaria y conste, que todos ansiamos ver que las promesas que se nos tienen hechas de dotar a este pueblo de un puesto de Guardia civil tengan un pronto cumplimiento.

—En honor a San Gregorio Nacianeco se celebrarán en los días 8 y 9 de los corrientes fiestas solemnes, con arreglo al siguiente programa:

Día 8.—A las doce de la mañana, un repique de campanas y disparo de abundante cohetaría anunciará el comienzo de las fiestas. A las cinco de la tarde, hará su entrada en la población, la banda municipal de Aldeire, tocando alegre pasacalle. A las seis procesión desde la Ermita del Patrono a la iglesia parroquial. De siete a nueve de la noche, música y baile popular, en la Plaza de la Constitución. A las nueve procesionalmente saldrá el Santo Rosario, y al terminar éste, se quemará un castillo de fuegos de artificio y según costumbre tradicional, abundante refresco, con cargo al presupuesto municipal, en la Sala Capitular, al que asiste el que tenga a bien sea del pueblo ó forastero, siendo espéndidamente obsequiado, por la Corporación municipal.

Día 9.—A las 5 de la mañana, la citada banda recorrerá las calles de esta villa, tocando alegre dians. A las diez procesión y terminada ésta, función principal. A las 4 de la tarde, carreras de burros, cintas y cucañas; música en la plaza de la Constitución. Por la noche, hasta las 12, velada y bailes populares.

Luis de Luque y Diaz.

La Calahorra 4 Mayo 1909.

Al poner ésta al correo, me informo que los festejos en honor al Patrono, se suspenden con motivo de la elección, los que con arreglo al programa que queda indicado, probablemente tendrán lugar en los días 15 y 16 del actual.

Luque.

Castro en San Sebastian

San Sebastián.—El ex Presidente de Venezuela, Cipriano Castro, ha paseado en carruaje por la población.

Por la tarde recibió a algunos periodistas, manifestando ante ellos sus propósitos de no intervenir en la política de Venezuela.

Se dirigió allí deseoso de defender sus intereses privadas, puestas en peligro, pues sabe que el Presidente Gómez, persona a quien él escumbra, tratándole como amigo, quiere ahora apropiarse el capital, como lo demuestra el hecho de que se ha apoderado de 3.000 cabezas de ganado de su propiedad, privándole también, con el pretexto de conveniencias de Gobierno, del derecho que adquirió en remate judicial en la Eléctrica Guayra.

Acusa al general Gómez de prevaricador y traidor a la Patria por haber entregado la nación de Venezuela a las Potencias, anulando el Poder judicial y las conquistas de su siglo.

Es traidor a su amistad por la conducta que ha seguido con él, pues le dejó como vicepresidente mientras emprendía su viaje a Europa.

Ve con sentimiento que sus amigos se han pasado al campo enemigo, y esta es otra razón por la que se pensaba intervenir en la política de su país.

Se siente satisfecho de no haber atra-

pellado a nadie ni arrollado ningún derecho.

Se dejó llevar por los acontecimientos, negándose a que los Estados Unidos y otras Potencias se hicieran dueños del país, destruyendo su larga labor.

Se ha extrañado de que Inglaterra se opusiera a su desembarco, y que se le haya expulsado del territorio francés.

Esta expulsión más bien parece una semiproscripción, porque no se le ha conducido a la frontera si no trasladarlo a París negándosele el desembarco de su señora.

Entiende que Francia procedió así por propia iniciativa; pues dados los pactos y las relaciones diplomáticas que entre ambos países existen, no puede Francia decretar la expulsión, por instigación de Venezuela.

Afirma que sólo volvería a Venezuela cuando algún acontecimiento extraordinario, que espera ocurra, le invitara a ello.

Entonces iría como elemento pasivo, no para ejercer el poder, pues si antes lo ejerció, fué contra su voluntad.

Continúa diciendo que ama la independencia y que cree que el ejercicio del Poder conviene a los ciudadanos en esclavos de éste.

«Caso de volver a Venezuela—dice—iré a aconsejar y guiar al pueblo para la prosperidad de la nación.»

Declárase satisfecho del triunfo que obtuvo en la Conferencia diplomática de La Haya, donde dirigió telegráficamente los trabajos de los representantes de Venezuela.

Allí—dice—logré que fracasaran los intentos de las grandes Potencias, de convertir la fuerza del derecho en el derecho de la fuerza.

Trataban allí las grandes Potencias—sigue diciendo—de imponerse a los débiles; pero solo por el derecho de la fuerza.

Estima la actual situación como un desequilibrio universal que desaparecerá, seguramente, en presencia de un gran acontecimiento, que presente para muy pronto, quizá dentro de este mismo año.

Actualmente ocupase en estudiar la forma en que reclamará contra Francia por la conducta que con él ha seguido, convirtiéndolo en una especie de judío errante.

«Vine a España—dice—por mi propia voluntad, no a causa de la expulsión.»

Añade que espera que aquí no le molestarán, pues conoce la hidalgüía de la raza. Además, entre Venezuela y España no existen diferencias.

«Mi deseo—dice—por ahora se limita a un poco de descanso para reponer mi salud.

Estoy satisfecho del éxito de la operación que he sufrido.

Considero terminada mi misión política.

Ignoro si fijaré aquí mi residencia ó en Santander, lo decidiré después de hablar con mi esposa, que voy a recibir en Santander, adonde llegará el sábado próximo a bordo del Guadalupe.

El ex Presidente terminó diciendo que le gusta San Sebastián más que ninguna población de Europa.

600 plazas

de nueva creación Para Señoritas en Correos, Telégrafos y Teléfonos con sueldos de 1250 y 1000 ptas. anuales.

Han empezado las clases, de 4 1/2 a 6 1/2. Continúa abierta la matrícula, casa del Secretario de la

Academia Preparatoria don Juan de Dios Negrillo, Molino de la Cortez número 1 (Escudo del Carmen). Horarios: 15 pesetas.

En «SAN JOSÉ»

Conviene ver los surtidos y precios a que se venden las Bunas y Faldas de Mohar y de seda para señoras, los Fines, Cefinos, Liles, Plumets y Batistas labradas, caladas y bordadas, los vestidos y busas de señora; Los driles y alpaca para traje de hombre, las telas para mantos y sotas del género negro para señoras, los velos de Blonda y de Encaje, los Mantos de craspon y todos los demás géneros.

AVISO.—Se devuelve el importe de toda compra que se hace en

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID LAS CORTES CONGRESO

Sesión del día 5 de Mayo de 1909 Comienzo a la hora de costumbre. Preside el Sr. Dato. Se aprueba el acta de la anterior.

Varios asuntos

El Sr. Romero pregunta por la certeza de que el periódico "Cucut" está subvencionado con 20.000 pesetas.

El Sr. La Cierva lo niega.

El Sr. Romero pregunta si el Gobierno está dispuesto a anular las elecciones que se hayan hecho mal y donde se haya aplicado abusivamente el artículo 29 de la ley del Censo nuevo.

El Ministro de la Gobernación lo confirma.

Se formulan otros ruegos.

La justicia en Calatayud

Continúa la interpelación del Sr. Sáenz, sobre la administración de justicia en Calatayud.

El Sr. Felín consume el segundo turno. Contéstale el Ministro del ramo señor Marqués de Figueroa.

Se suspende este debate.

Reanúdase la discusión del proyecto de Comunicaciones marítimas.

El Sr. Gasset rectifica, defendiendo su proposición.

Contéstale el Sr. Sánchez Guerra.

Insinúa que el Gobierno irá, si se lo obliga, a la sesión permanente.

El Sr. Conde de Romanones replica: "No se atreverá."

El Sr. Gasset rectifica.

Interviene el Sr. Villanueva.

Afirma que el Gobierno puede retirar el artículo primero del proyecto, lo mismo que lo aceptó.

Declárase partidario de proteger a la marina mercante, pero no de que se le regalen a la Compañía Trasatlántica diez millones de pesetas.

Contéstale el ministro de Fomento señor Sánchez Guerra, insistiendo en la necesidad de la aprobación.

Rectifican los oradores.

El Sr. Villanueva protesta de que en los Gobiernos civiles acojan las manifestaciones que agravan la inmunidad de los diputados.

Por 82 votos contra 19 queda desechada la proposición.

Y levántase la sesión.

SENADO

Sesión del día 5 de Mayo de 1909

Preside el general Sr. Azcárate. Se aprueba el acta pendiente.

Sin preguntas, entrase en la orden del día.

Continúa discutiéndose el proyecto de reforma de la

Administración local

El Sr. Miranda defiende una enmienda al artículo 143, que se refiere a la publicidad de las sesiones de los ayuntamientos.

Le contesta el Sr. Maura.

Tómase en consideración.

El Sr. Sol y Ortega apoya otra, en que se aboga por la necesidad de que las sesiones tengan la fiscalización de la prensa y del público.

Deséchase.

Los Sres. Palomo, Calbetón, Miranda y Alonso-Castrillo, defienden algunas enmiendas y después de contestarles el Sr. Maura, las retiran.

Apruébase hasta el artículo 167.

El Sr. Ochoando apoya una relativa a los derechos de los sargentos y clases de tropas.

Deséchase.

Y levántase la sesión.

Noticias varias

LOS SUPLICATORIOS

MADRID 5.—Esta mañana, se reunieron en el Congreso los diputados periodistas, opositos a la ponencia referente

—Vengo a tomar algunos datos respecto a una persona de nacionalidad inglesa que se halla actualmente en París.

—¿Venís autorizado para ello?

—Por el señor prefecto de policía.

—¿Está comprometida en alguna causa criminal la persona en cuestión?

—No puedo contestaros respecto a eso; vengo por orden de mi jefe y él sabrá las razones que para ello le impulsan.

—El nombre de la persona en cuestión.

—¿La señora Dick-Thorn?

—Conozco el nombre. Es el de la viuda de un gran industrial inglés. Al llegar a París hace cinco semanas, mandó aquí sus pasaportes y puedo daros cuantos detalles necesitéis.

—El empleado buscó un lejejo y entró al inspector de que la viuda del industrial Dick-Thorn llamábase de nombre propio Claudia Varni, era de origen franco-italiano, que viajaba con su hija Olivia y que parecía decidida a fijarse en París.

—Sabiendo ya lo que necesitaba saber, Thefer se retiró, haciéndose conducir a la calle de San Marcelo, donde el duque le aguardaba con impaciencia fácil de comprender.

—¿Y bien?... le preguntó vivamente.

—Señor duque, vuestras suposiciones eran fundadas.

—Es decir que la señora Dick-Thorn... Es Claudia Varni.

—El senador palideció. Thefer refirió la conversación habida en la embajada, y el duque murmuró:

—¿Es decir que está en París? ¡En París!

—No hay que perder por eso la cabeza, señor duque; la situación se ve clara y es mucho mejor tener al enemigo descubierto. No hay que temerle.

—¿Esa mujer me ataral?

—Señor duque, permitid que os diga que teméis miedo de todo. ¿Qué teméis de esa mujer?

—Todo. ¡Es el espíritu del mal.

—Por el contrario, yo creo que no es de temer y que se presenta de un modo hábil al ver los términos corteses de su invitación. Si tuviera confianza en sus propias armas, no os llamaría a su casa con un pretexto, os llamaría como Claudia Varni... eso es lo que prueba que somos los más fuertes. ¡Podéis acudir a su cita y dictarle órdenes!

—¿Queréis que vaya a esa fiesta? ¿que me tienda un lazo delante de todo el mundo?

—No tal, no quiero que vayáis a la fiesta, que revelaréis vuestra estancia en París. Iréis como Federico Barad, hombre oscuro que se presenta con un pretexto cualquiera en casa de la señora Dick-Thorn y preguntará a Claudia Varni que es lo que quiere al señor duque de La Tour Vaudien.

—Creo, en efecto, que tenéis razón; es un buen medio.

—De este modo dais el primer golpe, que es asegurar en parte la victoria, y por bien trazados que estén sus planes los destruiréis, como un castillo de naipes, con un soplo. La mañana misma de la fiesta en cuestión os presentareis en su casa.

—Iré.

—No olvidéis que si trata de asustaros no podrá hacerlo sino invocando vana fantasmas: Ester Dierlex está loca y encerrada, Renato Monlin ausente, y en cuanto a Berta Leroyer...

—Aquí se interrumpió.

—Y bien, ¿Berta Leroyer?... murmuró el duque con ansiedad.

—Esa no será temible dentro de poco! Y tomando su sombrero y haciendo un saludo respetuoso, salió de allí, dejando al anciano preocupado por la visita que debía hacer a Claudia Varni.

XLVL

Al separarse del duque de La Tour Vaudien, el inspector de policía se dirigió a su casa: allí se disfrazó dándose el aspecto de un industrial modesto en día de fiesta, y se dirigió al barrio de San Antonio, donde tomó el ómnibus que le condujo a Montreuil.

A medio día echaba pie a tierra en la localidad citada, llegaba a las últimas casas y seguía sin vacilar un sendero orillado de zarzas negras que se abría paso por terrenos incultos, donde los matazos formaban verdaderos peligros para el que intentase atravesarlos.

Aquel camino conducía a la aldea de Bagnolet, donde los parisienses van los domingos a comer y pasar el día en el campo.

Bagnolet se extiende al pie de una colina, cuyos flancos se van destruyendo desde hace un número de años por la extracción de piedra para yeso de una gran fábrica-yessería por cuenta del Estado, y

ocupaba la cima de la montaña en la época en que pasa nuestra historia.

En la vertiente Oeste de la montaña serpenteaban caminos estrechos, orillados de canteras y hornos de yeso, cuyas luces rojizas parecían por la noche dar a la montaña reflejos de incendio.

Algunas casas de campo diseminadas en la llanura, alejadas las unas de las otras, y aisladas, menos por la distancia que por las simas abiertas en ellas por las canteras.

Los caminos que conducían a esta esplanada eran poco practicables, sobre todo en el invierno, que con las lluvias y cubiertos de polvo de yeso, se ponían intransitables por el paso frecuente de los carros.

Thefer entró en una taberna que llevaba el pomposo título de restaurant, con este lema: A la libre asada.

Era día de trabajo y por consiguiente no había nadie en la taberna, compuesta de una sola pieza con varias mesas, y en el fondo un hornillo alimentado de buen fuego.

La cocinera preparaba en él el almuerzo de la familia, y más al fondo había un mostrador reluciente, detrás del cual estaba el dueño de la casa, hombre de aspecto apoplético.

—¿Qué deseáis, caballero?—preguntó al ver que el recién llegado se acercaba a él.

—Almorzar lo más pronto posible; me muero de hambre.

—¿Qué queréis que os sirva?

—Lo mejor que tengáis y una buena botella de vino de Borgoña.

—No lo hallaréis mejor en el primer restaurant de París.

El patrón bajó por sí mismo a la cneva, resoplando como una foca, y por sí mismo empezó a servir a su parroquiano, el que le dijo:

—¿Sabéis si encontraré por estas cercanías una casa que alquilar?

—¿Para alguna industria?

—No; para tener yo una casa donde descansar los días que vengo al campo a olvidar los negocios; quisiera una casa agradable con un pequeño jardín...

—No encontrareis eso por aquí: en caso en lo alto de la montaña, más allá de las canteras, junto a la fábrica; allí muchos inquilinos han desocupado sus viviendas; ¡por aquí se vive mal en el invierno!

—¿Por qué?

—¿Qué queréis este es un barrio apartado, las noches son largas y frías y mucha gente de mal vivir se refugia en las canteras.

—De modo que habrá por aquí muchos criminales.

—Más de lo que hace falta.

LA "GACETA"

Publica las disposiciones que siguen: R. O. disponiendo que los directores de escuelas de ingenieros industriales participen de los derechos académicos por la formación expedientes de alumnos oficiales iguales que los que disfrutan los Rectores de Universidades.

R. O. anunciando la provisión de plaza de auxiliar numerario de la sección técnica vacante en la Escuela Superior de Artes Industriales de Madrid.

Proveerá por turno ó por oposición.

Dos bonitos cargos

El Sr. Marqués de Aguilera de Campoo, simultaneará la comisaría del Canal de Isabel II con la Mayordomía de la Reina.

Veremos lo que pasa

El Sr. Maura se propone aprobar con la sesión permanente todo el proyecto de comunicaciones marítimas.

Han sido llamados por telégrafo todos los ministeriales ausentes.

El vice presidente del Congreso señor Aparicio y el Sr. Prado Palacio, que se hallaban en Burgos, han regresado hoy.

Rectificación

El subsecretario de la Gobernación señor Conde del Moral de Calatrava, ha desmentido que ayer hubiera é manifestado que el Rey había felicitado al señor La Cierva por el resultado de las elecciones.

Sarao

Esta noche, en la Embajada de Francia, se celebrará un baile al que asistirá el Rey.

Presidencia

Se ha negado que el Sr. Dato sea reelegido para la presidencia de la Academia de Jurisprudencia.

Sus amigos querían votarle, a pesar de haberles dicho que no lo hicieran.

Pero se afirma últimamente que le han convencido.

Los Sres. Maura, Moret, Montero, Dato, Canalejas, Azcárate, Melquíades, Cobena, Bugallal, Cobián, Bergamín y otros presentan la candidatura del Sr. García Prieto. Será elegido sin lucha.

Coniendencia

A las 9:30 de la noche, en la Academia de Jurisprudencia, continuará la discusión de la memoria del Sr. Sáez Luizaña, sobre «Bases para proyecto de ley del fomento del crédito territorial y agrícola». Hablarán varios.

LA CUESTION MACÍAS

Voto particular

Aségrese, que en la reunión del Consejo Supremo de Guerra y Marina, cuatro generales, uno perteneciente a la Armada, votaron contra el dictamen del fiscal, que sostenía que el tribunal de honor que juzgó a D. Juan Macías, había seguido los trámites legales.

Fundamentan el voto, en que el acta del tribunal de honor no hace notar los hechos deshonrosos imputados al señor Macías.

Muerte de un diplomático

Ha fallecido el señor Marqués de Arellano, representante de España en Viena.

Se le ha ofrecido el cargo a don Casto Casaleiz y lo ha rehusado.

Lo ocupará el señor Marqués de Herrera, actual subsecretario del Ministerio de Estado.

Los peritos industriales

Una comisión de peritos industriales, ha pedido al Ministro de Hacienda señor González Besada, que se les conceda el derecho de ingresar en el Cuerpo de Aduanas.

El Ministro ha contestado que lo estudiará.

Don Gumersindo Azcárate

El señor Azcárate ha presentado su acta al Congreso.

Conflicto en puerta

Los liberales y republicanos anuncian, que se retirarán del salón de sesiones del Congreso, en el momento que se declare la sesión permanente.

Un caracterizado liberal afirmaba, que artes de retirarse, declararía que se ha-

bia llegado a la sesión permanente, por incuria de los j-fes de las minorías.

Visita a Moret

Los señores Pérez Galdós, Burrell y Romero, han visitado al señor Moret para participarle los acuerdos que adoptaron los diputados periodistas, en su reunión de hoy, contra la parte del proyecto de reforma del reglamento del Congreso, que trata de los suplicatorios.

El señor Moret les participó a su vez que había conseguido del señor Dato el aplazamiento de la discusión de la parte del proyecto que se refiere a los suplicatorios.

La sesión permanente

Ha conferenciado el señor Maura con el señor Dato.

Este insinúa al Jefe del Gobierno, la inconveniencia de declarar la sesión permanente en las actuales circunstancias.

Luego, el señor Dato conferenció con el señor Moret para buscar una fórmula de arreglo que permita la aprobación del proyecto de Comunicaciones marítimas.

El señor Moret lo consideró imposible por tratarse de una cuestión considerada como libre.

El señor Pérez Galdós ha telegrafado a los diputados de la minoría republicana que se hallan ausentes, rogándoles que regresen enseguida para oponerse a la aprobación del proyecto.

Un secretario vivo.—Cómo se ha aprovechado de una ley reaccionaria.

En un pueblecito cercano a Madrid, aprovechando el artículo 29 de la ley electoral, el secretario del Ayuntamiento ha proclamado concejales a cinco parientes suyos y a sí mismo.

Después nombró Alcalde, dimitiendo la secretaría a favor de su futuro yerno.

De manera, que él y toda su familia han quedado nombrados y hechos los amos del pueblo.

Desde Tánger

Otro Sultan

Muley Habir, hermano del Sultan, ha huido.

Dícese que ha marchado a los territorios de Zemar, para aceptar los ofrecimientos que le han hecho, de proclamar el Sultan de aquellas comarcas.

Banquete diplomático

Dicen de Fez, que anoche se celebró una comida en honor de la Embajada inglesa, en la legación española, resultando de la fiesta brillante.

A los moros protegidos por ambas naciones, se les obsequió con un lunch.

Ministros marroquíes a Europa

Participan de Fez, que mañana jueves saldrán de aquella ciudad con dirección a Europa, Abdellah-el Tazzi y E-Mokri, ministros de Negocios Extranjeros y de Hacienda, los cuales se detendrán en Madrid.

El tercer Sultan

Rumoréase que las kabilas de Hiaina han proclamado Sultan al Roghi.

BARCELONA

La amnistía

BARCELONA 5.—Cumpliendo la ley de amnistía, han sido libertados los periodistas señores Varo y Blanch, jóvenes que fueron condenados por la representación de la obra titulada El artículo 15.

La Alcaldía de Barcelona

Está siendo comentadísima la conferencia del Gobernador señor Ossorio y Gallardo con el Sr. Cambó sobre la provisión de la Alcaldía de Barcelona.

La mayoría de los personajes, en vista de la constitución que tiene el ayuntamiento futuro, se niegan a ocuparla.

Opiniones diferentes

La prensa continúa tratando de las elecciones, emitiendo juicios contradictorios.

PROVINCIAS

Ejecución

GUADALAJARA 5.—A las nueve de la mañana, subió al patíbulo, con tranquilidad aparente, el reo Juan Alonso.

Durante la ejecución, todo el Comercio tuvo cerradas las puertas.

Epilogo de la matanza de Osera

Graves sucesos

ORENSE 5.—Anoche regresó el señor Obispo, en automóvil.

Al enterarse el pueblo, organizó una manifestación espontánea frente al Palacio dando una silba estrepitosa y gritos de abajo el Obispo.

Después fué apedreada la Redacción del Eco de Orense, destruyendo los cristales.

Luego, el público apedreó el Palacio Episcopal.

Al pasar el Prelado por entre la multitud para ir al Circolo Católico, dirigiósele terribles silbidos y mueras.

Una cruz se asomó a una ventana, disparando siete tiros contra la muchedumbre, sin que, por fortuna, hiciera blanco.

Los manifestantes arremetieron contra el edificio; destruyendo las puertas y ventanas.

También apedrearon varios conventos. El Comercio cerró sus puertas.

La población está excitadísima. Témesse que ocurran nuevos y graves disturbios.

Elecciones

SEVILLA 5.—Se ha dispuesto de acuerdo con órdenes de Madrid, que el domingo se celebren elecciones en las secciones en que no pudieron constituir mesas el domingo pasado.

Mantenedor

SEVILLA 5.—Ha llegado el coronel de Seguridad señor Burillo, mantenedor en los Juegos Florales.

La Reina de la fiesta le distribuirá limosnas a los pobres.

Visita pastoral

SEVILLA 5.—El Arzobispo ha comenzado la visita pastoral.

Castro

SAN SEBASTIAN 5.—El general Castro ha pasado por la población.

Retiróse a su hotel, acatarrado. Mañana marchará a Bilbao y Santander.

Gran fortuna en litigio

JEREZ 5.—Ha despertado interés, el pleito sobre la fabulosa herencia de don José Villegas.

Los herederos disputánsela a varias personalidades; entre ellas ha sido demandado el Cardenal señor Herrero.

COTIZACION DE AYER

Bolsa de Madrid

Francos 111 75

Libras 28 09

Marcos 00 00

Interior 88 35

Amortizable 103 15

Idem nuevo 00 00

Obligaciones Tesoro 00 00

Banco Hispano Americano 000 00

Banco de España 460 00

Arrendataría de Tabacos 406 50

Azucarera: Preferentes 106 75

Ordinarias 38 50

Obligaciones 104 00

Nortes 00 00

Unión Zaragoza y Alicante 00 00

Unión Alcoholar 00 00

Bolsa de Lisboa

Cheque París 629 50

Bolsa de Paris

Londres corto 25 146

Londres largo 000 00

Pesetas 448 00

Marcos cheque 122 87

Liras 99 37

Dollars 5 152

Descuento libre 1 25

4 por 100 exterior español 99 00

3 por 100 renta francesa 97 40

Rfo Tinto 1848 00

N

LOS CICLONES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nuevos detalles
Nueva York.—Siguen llegando noticias, de los terribles estragos que han causado los ciclones en este Estado y en los de Pennsylvania, Yennesse, Arkansas, Alabama y Georgia.

blaciones perdidas en medio de la soledad

de las campiñas ó de las montañas de los Alleghany.
Han sido abiertas suscripciones para remediar la suerte de las víctimas de los ciclones causantes de tantas desgracias.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Anteayer salieron 156 quintales métricos de trigo, equivalentes á 365 fanegas, que se pagaron de 48 á 51 reales cada una, en la forma siguiente: 105 fanegas, á 12'75 pesetas; 130, á 12'50; 100, á 12'25; 30 á 12'00; 00 á 00'00; 00 á 00'00.—Entraron 64 quintales métricos de trigo; quedan, 1135.—Cebada, de 26 á 32; habas, de 46 á 49; maíz, de 00 á 00; yeros, de 00 á 00.

MERCADOS

SEVILLA 4.—Trigo, los 100 kilos: tremés, de 29 á 29'50; barquilla, de 30'00 á 30'50; candel, de 30 á 30'50; duro, de 30'50 á 31.
Otros cereales: cebada, de 19'50 á 20; avena, de 16'50 á 18; habas, de 22'00 á 23'50; maíz, de 20'00 á 21'00; alpiste, de 21 á 25; garbanzos, de 28'50 á 46'50.
MÁLAGA 4.—Trigo regio, de 00 á 55 rs. los 44 kilos; blanquillo, á 52 los 43; cebada, á 26 los 33 id.; maíz, á 50 los 53 id.; habas cochineras, á 52 los 53 id.; mazaganas, á 48 los 48 id.; garbanzos

BOLETIN RELIGIOSO

Gultos para hoy
Santos del día.—San Juan Ante-Portam-Latinam.
Jubiléo de las 40 horas.—En Santa Catalina de Sena.
Jubiléo permanente.—En la Real Capilla y Nuestra Señora de las Angustias.
Se manifiesta á las seis y media y se oculta á las siete.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en Santa Catalina de Sena, á igual hora.
Misa.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.
Misa de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario y Santa Catalina de Sena.
Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, á las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, á la oración.
Adoración nocturna.—Jueves 6, turno 1.º, Sagrado Corazón de Jesús.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en San Ildefonso.

HUMORADAS

La escena pasa entre un nigromante y un andaluz.
—Diga usted, ¿no le pesó el que acertara todas las cosas?
—Yo soy; ¿qué se le ofrece á usted?
—A ver, vaya su mercé diciendo.
—Para eso necesito ver su mano.
—¡Ya! ¿Y por la mano lo acertó su mercé?
—Justamente.
—Pues aquí está. Largue su mercé la toná.
El nigromante le fué diciendo cuanto se le antojó, y concluida la adivinación, dijo el andaluz:
—Pues ¿no está muy bien. Agraciendo y justa otra vista.
—Permitame usted que le recuerde que mi honorario son cuatro duros.
—¿Que largue yo cuatro duros? ¡Cál! ¿Pues no le pesó el que lo sabe todo?
—Ya lo ha visto usted.
—Pues entonces, ¿cómo es que no sabe su mercé que no tengo dinero?
Un jorobado encomendó á un sastre de portal el trabajo de volverle una levita.
—Es imposible—dijo el maestro relativo.
—¿Por qué?—Preguntó el jorobado.
—Hombre, porque... no te serviría.
—¿Pues cómo?
—Porque quedaría la joroba de la levita hacia adentro.

ASOCIACION DE CARIDAD

Ayer se facilitaron 951 comidas.

LA PREVISION ANDALUZA

Sociedad Anónima de Crédito y Seguros Capital 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 225.000 pesetas

Domicilio Social: GRAVINA, 90.—SEVILLA.
Legalmente constituida por escritura pública el día 9 de Abril de 1908, ante el notario del Ilustre Colegio de Sevilla D. Félix Sánchez y en el archivo de Sociedades anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de M.

Consejo de Administración: Presidente, D. Francisco Sánchez Pleitís é Hidalgo de Quintana, Marqués de Fromista, Caballero de la Orden militar de Calatrava y propietario.
Consejeros, D. Francisco de la Cueva Fernández, Abogado y propietario; D. José Domínguez López, Abogado y Propietario y D. Zenón Alvarez Pantaja.—Secretario general, D. Luis Noa Pantaja.—Inspector general, D. Manuel Santos Falco.
ESTA SOCIEDAD SE DEDICA A LA EXPLOTACION DE DIFERENTES RAMOS DE SEGUROS
Seguros de garantía sobre la renta de fincas urbanas
Las pólizas de La Previsión Andaluza, contratadas por cinco años, garantizan á los propietarios el cobro de la totalidad de la renta de las casas, pisos ó dependencias desahucadas durante los seis primeros meses de vacación y el 50 por 100 de dicha renta durante el tiempo restante de vacío hasta que vuelvan á ser arrendadas; procediendo siempre la Sociedad á indemnizar en esta forma, cada vez que se desahucan, hasta la terminación del contrato.—En las pólizas que sean contratadas por diez años, garantiza la Sociedad la totalidad de la renta durante los doce primeros meses de vacío; y el 50 por 100 de la misma, durante el tiempo restante hasta su nuevo arriendo.
Contratos de administración de fincas, garantizando el cobro de los alquileres contra la insolvencia de los inquilinos
Para completar la eficacia del anterior seguro y aumentar la conveniencia que su aceptación proporciona á los propietarios, la Sociedad ofrece á los mismos, el contrato de administración sobre aquellas fincas, cuya mencionada renta esté previamente asegurada contra el vacío ó desahucamiento, garantizándoles por dicho contrato, el cobro de los alquileres contra la insolvencia y morosidad de los inquilinos.
SOLICITEN LAS TARIFAS DE ESTOS DOS SEGUROS.

TODO UTIL
TRATO SOCIAL (190 páginas) . . . 2 pts
ESTANQUEROS: tibretas para . . . 1
sacos tabacos, sellos, etc. . . . 1
FONDISTAS: estados para regis- . . . 3
tros viajeros, ciento. 3
REMOLACHEROS: contratos pa- . . . 5
ra ajustar remolachas, ciento . . . 5
RECIBOS cobro alquileres, ciento . . . 1
ZORILLA: su muerte, sus obras. . . 2
EL PRESTIDIGITADOR. 0 50
TRASLADOS de lotería, ciento. . . 1
COPIADORES de cartas, á . . . 1 75
METODO para tocar el acordeón. . . 2
EL MEDICO EN CASA 1
EL VETERINARIO práctico. 1
LIBROS para llevar nota exacta . . . 1
de los talones del ferrocarril . . . 1
BARAJITA DE AMOR (de lujo). . . 1 50
BARAJITA DE AMOR, corriente . . . 1
FORMULAS PARA ABONOS 3
GUIA DE GRANADA. 1
GRANADA EN FIESTAS 3
CEDULAS Y ESTRECHOS 1
Diríjanse los pedidos, á la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA EL ANCORÁ
DE HIJOS DE J. M. REZOLA Y CA
DE SAN SEBASTIAN
Especial para trabajos de gran resistencia
Y CEMENTO ARMADO
Único Representante.
en Granada y su provincia
MARIANO MIRALLES
ALHÓNDIGA, 2.—GRANADA

Reproducciones en Fotograbadó
M. JOARIZTI
(CASA FUNDADA EN 1876)
Consejo de Ciento 289 y Universidad 19
BARCELONA

Garbanzos simentales
para los labradores que quieren obtener buena clase y finos, á 10 reales fanega.
Parador de San Isidro, Erre de Cristo, 63, Ramón Trapero Macillo.
La Madrileña
Fábrica de bañes y maletas de todas clases.—Precios baratísimos.
ALHONDIGA, 16, 18 y 20

Café Nervino Medicinal
Del Dr. Morales
MARCA REGISTRADA
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.
Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan íntegramente. Buenas boticas, á 6 y 8 pesetas caja.—Se remite por correo á todas partes.
La correspondencia, Carretas, 39, Madrid.
En Granada, Farmacia de J. Ortiz, Calle Pajarera, San Jerónimo, 13.

AL COMERCIO EN GENERAL
Vendo BATATAS á 1'25 pesetas la arroba; HIGOS BLANCOS en serates de arroba, á 3'25 pesetas la arroba; LIMONES AGRIBOS á 1'75 pesetas el ciento; PIMIENTOS á 2 pesetas el ciento; NARANJAS á 2 pesetas el ciento; MAIZ á 13 pesetas la fanega.
Para pedidos, acompañando su importe, á
D. José González Campos
PIZARRA (MÁLAGA)

HARINA LACTEADA PEPTONIZADA Y PEP SINADA
QUINCE AÑOS DE EXITO
RAMON ARGÜETA ALARCON
QUINCE AÑOS DE EXITO
Granada España
Agente general, Miguel M. Echavarrías.—Depósito de venta, San Matias, 1.

Gran Centro
preparatorio para ingreso en Instituto y Escuelas Normales de ambos sexos.—Se dan lecciones á domicilio.
ELVIRA, 118, PRAL.

Señora Joven é instruida, desea colocarse en casa particular ó hotel.
Durán razón, Calderería Nueva, 27; piso 2.º

LA ACTIVIDAD
CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA
Ramiro Alfonso y Molina.—Guadalajara, 12
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartos de territorial, censos, arbitrios, vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos, Municipales y de recaudación. Cobro de créditos contra el Estado, Provincia y Municipios.
—Expedientes de extrarvo, inscripciones y de emisión y conversión de las mismas. Recursos de alzada contra providencias administrativas. Expedientes de impugnación de censo de riqueza, fincas urbanas, y centre expedientes de traslación de la contribución industrial. Gestión de asuntos en las oficinas de Hacienda, etc.

GRAN FOTOGRAFIA
DE
M. TORRES MOLINA
Ultimos procedimientos
27, ACERA DEL CASINO, 27

Papelaría, Imprenta y Objetos para Escritorio
ELADIO PERICÁS
Puerta Real.—GRANADA
En esta antigua y acreditada casa encontrarán siempre sus favorecedores, el más nuevo y completo surtido en estuches con papel y sobres gran fantasia, procedentes de las más importantes fábricas de Inglaterra y Alemania.
Especialidad en trabajos tipográficos para despachos, secretorios, bufiles y oficinas. Gran surtido en carnés, recordatorios y menús. Esta casa es la más surtida en papeles para fumar de cuantas marcas se deseen nacionales y extranjeras.
Tarjetas postales.—Guía oficial de los ferrocarriles.

ENCUILLAS MORTUORIAS
Las corrientes, de cartera, y las de lujo en tarjetas con filo ó chapa dorada, se hacen en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia número 4, á cualquier hora del día ó de la noche.
Para su inserción en este diario, soliciten hasta las 4 de la mañana.

FONDA LA IBÉRICA
Calle de San Pablo, 49.—SEVILLA
DE
Domingo Reina Amaya
Casa la más recomendada para los señores viajeros, por estar próxima á la Estación, Correos, Teatros, y frente á la Delegación de Hacienda.—Se sirven encargos y se admiten abonos.—Servicio excelente.—Confort en todas las habitaciones.—Precios módicos.
Papel para envolver en esta imprenta, Gracia, 4

Solución Benedicto
de glicerofosfato de cal con CREOSOL
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gástricas, enfermedades constrictivas, impotencia, debilidad general, poststración nerviosa, secreción de la leche, enfermedades mentales, cañes, raquitismo, esquistosomiasis, etc. FRASCO 2'50 PESETAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benavente, San Bernardo, 41; Madrid y principales Farmacias en Granada, Farmacia del Dr. Pizarro, V. Cerrés, M. Cerrés, y Ortiz Pizarro.
En Granada, Farmacia de González, M. Peñarola, En Loja, J. Godínez, En Huelva, J. Rosales.

En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, se hacen toda clase de CLICHÉS DE ESTEREOPIA por el procedimiento más rápido y perfecto. Los clichés varían de precio según sean montados en madera ó macizos de metal de imprenta.